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Nakladatelství Munipress Masarykovy univerzity vydává u příležitosti stého výročí narození
Arnošta Lustiga výjimečný soubor jeho dosud knižně nevydaných povídek, reportáží a úvah
s názvem Tři z Jeruzaléma. Ranou tvorbu světově uznávaného spisovatele, novináře a
humanisty tak čtenáři poprvé najdou v jednom svazku.

Arnošt Lustig (1926–2011) přežil jako mladý muž hrůzy holocaustu. Prožitky zásadně formovaly jeho
literární dílo. Nejranější texty v knize Tři z Jeruzaléma jsou z roku 1947, kdy mu bylo jedenadvacet
let. Povídky psal v době svého působení jako válečný zpravodaj Lidových novin, Zemědělských novin
a Československého rozhlasu během Války za nezávislost Izraele (1948–1949). Vedle příběhů z
Izraele kniha obsahuje i úvahy a reportáže reflektující období holocaustu a exilu.

Lustig ve svých textech přibližuje prožívání obyčejných lidí, kteří se pod tlakem okolností snaží
zachovat si lidskost a důstojnost. Jeho postavy se ocitají v mezních i každodenních, často však
drsných situacích, mnohdy nepřipravené na překážky, jimž musí čelit. Autor je popisuje čtivě a
lidsky, s dramatičností i věcnou přímostí, která se vyhýbá patosu a je typická i pro jeho pozdější
tvorbu.

„O napsání úvodní statě ke knize jsme požádali jeho dceru, paní Evu Lustigovou. Podařilo se jí skvěle
popsat proměny Arnošta Lustiga jako spisovatele“, sděluje Alena Mizerová, ředitelka nakladatelství.
„Byla jsem zvědavá, jak psal, když začínal. Zajímaly mě jeho myšlenky a hlas mladého
jednadvacetiletého autora. Co chtěl čtenáři sdělit? Co mu chtěl povědět i o sobě samém? Co nového
bych se o něm mohla dozvědět já? Jak se jako spisovatel proměňoval v čase?“ dočteme se v jejím
textu.

V knižní podobě tato raná tvorba Arnošta Lustiga vychází poprvé. Je to světová premiéra, proto kniha
vychází současně v českém i anglickém jazyce v překladu Gabriely Sharma Kumar. Redakčně knihu
připravily Myra Goldberg a Lea Novotná, grafickou úpravu zajistila Trixi Korbačková. Texty
doprovázejí ilustrace studentů z Vyšší odborné školy a Střední průmyslové školy v Šumperku, jež
vznikly během projektu o životě a díle Arnošta Lustiga pod vedením Evy Lustigové jako iniciativa
Nadačního fondu Arnošta Lustiga.

Slavnostní uvedení knihy Tři z Jeruzaléma ve spolupráci Nadačního fondu Arnošta Lustiga a
Moravské zemské knihovny se koná 17. března 2026 od 18 hodin v Konferenčním sále Moravské
zemské knihovny na Kounicově ul. v Brně. Součástí programu bude scénické čtení stejnojmenné
povídky v podání Šimona France a Anny Mrázové v režii Evy Lustigové.

Tři z Jeruzaléma vychází v rámci jubilejní edice beletrie a literatury faktu Arnošta Lustiga jako
součást programu FestivAL100 pořádaného Nadačním fondem Arnošta Lustiga. Záštitu nad akcí
převzali prezident České republiky Petr Pavel, hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich,
primátorka Statutárního města Brna Markéta Vaňková, Česká komise pro UNESCO a další
renomované instituce. Celý projekt připomene Lustigův odkaz ve dvanácti zemích na čtyřech
kontinentech a probíhá od podzimu 2025 do března roku 2027. Sté výročí narození Arnošta Lustiga



bylo zařazeno na prestižní seznam významných výročí UNESCO pro období 2026–2027. Stejné pocty
se dostalo také 150. výročí narození Tomáše Bati, což představuje mimořádné ocenění významu
českého kulturního a společenského dědictví.

Více informací k akcím FestivAL100: https://al100.lustigfoundation.cz/pro-media/

Knihu bude možné zakoupit na místě během slavnostního večera a dále prostřednictvím e-shopu:
https://munishop.muni.cz/tri-z-jeruzalema-c6816
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